
  

  

  

  

 

 

Medzinárodná komisia pre ochranu Dunaja (The International Commission for the 

Protection of the Danube River, ICPDR) oslavuje Svetový deň vody 2026: “Kde tečie 

voda, tam rastie rovnosť” 

VIEDEŇ, 22. Marca (Viedenské medzinárodné centrum) – Rastúce rozdiely v prístupe k 

vode po celom svete a eskalujúce vplyvy zmeny klímy na povodie Dunaja patria medzi 

najnaliehavejšie výzvy našej doby, uvádza Medzinárodná komisia pre ochranu Dunaja 

(ICPDR), ktorá sa pripája k celosvetovej komunite pri oslavách Svetového dňa vody 2026 v 

nedeľu 22. marca. Téma tohto roka „Kde tečie voda, tam rastie rovnosť“ zdôrazňuje 

nenahraditeľnú úlohu spravodlivého hospodárenia s vodou pri podporovaní sociálnej 

spravodlivosti, ekonomickej stability a environmentálnej odolnosti v celom podunajskom 

regióne. 

Vody Dunaja, ktorý je životnou tepnou pre komunity, priemysel a ekosystémy, sú vystavené 

čoraz väčšiemu tlaku. Zmena klímy mení charakter zrážok, zosilňuje suchá a ohrozuje 

dostupnosť vody pre milióny ľudí, ktorí sú závislí od tejto rieky a jej prítokov. Tieto zmeny 

nielen ohrozujú zásobovanie vodou, ale aj prehlbujú nerovnosti, neprimerane postihujú 

zraniteľné skupiny obyvateľstva a narúšajú ekologickú rovnováhu povodia. 

„Voda vyrovnáva rozdiely, nepozná hranice a rovnako by tomu malo byť aj v prípade 

rovnosti. V povodí Dunaja je našou spoločnou zodpovednosťou zabezpečiť, aby každá 

komunita, bez ohľadu na geografickú polohu alebo okolnosti, mala prístup k čistej a 

bezpečnej vode. Vzhľadom na pretrvávajúcu vojnu na Ukrajine a širšie regionálne výzvy sa 

táto zodpovednosť stáva ešte naliehavejšou. Vodná infraštruktúra, ekosystémy a komunity sú 

vystavené zvýšeným rizikám, väčšiemu znečisteniu a dodatočnému zaťaženiu už tak 

zraniteľných systémov. Nejde len o riadenie zdrojov, ide o zachovanie dôstojnosti, 

spravodlivosti a udržateľnej budúcnosti pre budúce generácie,“ hovorí Maria Shpanchyk, 

ukrajinská prezidentka ICPDR na rok 2026.  

„Rovnosť rastie tam, kde tečie voda, a to vďaka spoločnému konaniu,“ hovorí výkonná 

tajomníčka ICPDR Birgit Vogel. „ICPDR sa snaží túto víziu premeniť na skutočnosť tým, že 

preklenuje rozdiely v prístupe k vode, posilňuje postavenie marginalizovaných skupín a 

podporuje spoluprácu v rámci nášho povodia. Pri príležitosti Svetového dňa vody si znovu 

potvrďme náš záväzok k budúcnosti, v ktorej nás voda spája v duchu spravodlivosti a 

odolnosti.“ 

Pri príležitosti Svetového dňa vody vyzýva ICPDR vlády, priemysel, komunity a 

jednotlivcov, aby vnímali vodu ako základný kameň rovnosti. 

Viac informácií o činnosti ICPDR a povodí Dunaja nájdete na stránke www.icpdr.org. 



O ICPDR: 

Medzinárodná komisia pre ochranu Dunaja (ICPDR) je nadnárodná inštitúcia, ktorá bola 

zriadená na implementáciu Dohovoru o ochrane Dunaja s cieľom zabezpečiť udržateľné a 

spravodlivé hospodárenie s vodou, ochranu vodných zdrojov a ochranu vodných 

ekosystémov v povodí Dunaja. 
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